

«Глубоко продуманный план»

Адвокаты по делу Ходорковского подвели итоги работы прокуроров.



На проходящем в Хамовническом районном суде Москвы процессе по второму уголовному делу экс-главы ЮКОСа Михаила Ходорковского и его соратника Платона Лебедева, в рамках которого они обвиняются в хищении и легализации почти 900 млрд руб., на прошлой неделе обвинение завершило представление письменных доказательств. По этому случаю адвокаты подсудимых -- Юрий Шмидт, Вадим Клювгант, Елена Липцер и Константин Ривкин -- вчера провели в Москве пресс-конференцию, «комплексно» оценив работу прокуроров.

В своих выступлениях защитники не раз подчеркивали политическую подоплеку уголовного дела, отметив, что завершившийся этап судебного следствия выявил «огромное количество противоречий, логических и правовых нестыковок в обвинении, подлогов и иных фальсификаций в документах, грубейших нарушений закона, допущенных при их получении». «Мы имеем дело с глубоко продуманным планом людей, которые преследуют Ходорковского и Лебедева», -- заявил г-н Шмидт.

По мнению адвокатов, почти за пять месяцев, которые прокуроры представляли свои доказательства, не было представлено ни одного документа, который «хоть как-то указывал бы на пропажу или недостачу у кого-либо из потерпевших 350 млн тонн нефти, хищение которых инкриминируется Ходорковскому и Лебедеву». «Более того, представленными материалами это обвинение полностью опровергнуто», -- заявили они. Среди таких материалов защитники упомянули оглашенные в суде документы, согласно которым «вся добытая ЮКОСом нефть была отгружена в соответствии с договорами и получена потребителями». Кроме того, вопреки версии обвинения, прокуроры сами представили материалы, согласно которым «производители не только не понесли никакого ущерба, получив оплату, которая покрыла все затраты на производство нефти, но и работали с прибылью».

Адвокаты жестко отзывались о своих оппонентах. В частности, г-н Шмидт назвал прокуроров «бездарными исполнителями», а г-н Клювгант даже зачитал журналистам наиболее нелепые, по его мнению, высказывания гособвинителей на процессе. Самым цитируемым оказался прокурор Валерий Лахтин, которому принадлежат следующие высказывания: «Ходорковский, ваше мнение здесь никого не волнует», «Ходорковский игнорирует доводы следствия и обвинительного заключения», «доказательства полностью соответствуют обвинительному заключению». «Лебедев, все бесполезно, что запланировали, то и сделаем» -- такую фразу, по данным защиты, произнесла в суде прокурор Гульчахра Ибрагимова. Отмечая, что в ходе процесса существенно ограничиваются права СМИ, чье присутствие, по версии защиты, очень не нравится представителям гособвинения, г-н Клювгант привел еще одну цитату г-на Лахтина: «Публика с маргинальным оттенком, которая вообще никто». По словам защитника, в том или ином варианте прокурор произносил ее неоднократно.

Сравнивая первый и второй процессы в отношении Лебедева и Ходорковского (в 2005 году они уже были осуждены на восемь лет колонии каждый), г-н Шмидт отметил, что нынешний «более напряженный, драматичный, но и более интересный». Он также посетовал, что нынешнему разбирательству западные политики и общественность уделяют недостаточное внимание. «У меня есть ощущение, что Западу, за исключением Германии, плевать на то, что делается в России с правами человека. Пока цены на нефть и газ будут высокими, все будут молчать», -- заявил он.

В свою очередь г-жа Липцер, представляющая интересы Платона Лебедева, отметила, что в настоящее время защита ожидает решения Европейского суда по правам человека (ЕСПЧ) по жалобам на различные нарушения в ходе первого процесса по делу Ходорковского и Лебедева. По словам защитницы, свою жалобу она подала в ЕСПЧ еще в 2004 году, после чего ее примеру последовал и г-н Ходорковский, чье ходатайство также было принято к рассмотрению. «У нас есть большая надежда на то, что жалобы будут рассмотрены до того, как Хамовнический суд Москвы вынесет приговор по второму делу», -- заявила адвокат.

Г-н Ривкин в свою очередь сообщил, что далее на процессе прокуроры намерены допросить своих свидетелей -- порядка 250 человек. По словам адвоката, в этом списке нет громких имен, большинство -- бывшие региональные чиновники, экс-служащие ЮКОСа, а также бывшие сотрудники аудиторской компании PricewaterhouseCoopers и юридических компаний, которые оказывали услуги ЮКОСу.

Касаясь своего списка свидетелей, защитники сообщили, что в нем порядка 500 человек, в том числе «действующие и бывшие чиновники, которые контролировали нефтяной комплекс». Также в него вошли президент России Дмитрий Медведев и премьер-министр Владимир Путин, но адвокаты признали, что «первые лица» вряд ли явятся в суд. Г-н Ривкин напомнил, что трое свидетелей стороны обвинения -- бывшие сотрудники ЮКОСа Василий Алексанян, Антонио Вальдес Гарсия и Алексей Пичугин -- ранее заявляли о том, что в ходе следствия на них оказывалось давление с целью дать показания против обвиняемых. По поводу возможных сроков завершения процесса г-жа Липцер отметила: «По самым скромным оценкам, мы предполагаем, что оглашение приговора может быть не раньше весны 2010 года».

О предъявлении новых обвинений Ходорковскому и Лебедеву стало известно в декабре 2006 года, когда они были доставлены для проведения новых следственных действий в СИЗО Читы из колоний, где отбывали наказание. В 2005 году в рамках первого уголовного дела Ходорковский и Лебедев были признаны виновными по шести статьям УК, в том числе мошенничество, уклонение от уплаты налогов. В рамках нового уголовного дела им вменили хищение в 1998--2003 годах 350 млн тонн нефти дочерних предприятий ЮКОСа («Самаранефтегаз», «Юганскнефтегаз» и «Томскнефть») на сумму более 892,4 млрд руб. По версии следствия, подсудимые также участвовали в легализации части этих средств в 1998--2004 годах в размере 487,4 млрд руб. и 7,5 млрд долл. В феврале 2009 года Михаил Ходорковский и Платон Лебедев были переправлены в Москву, где в марте над ними начался новый процесс.

Автор: Анатолий Караваев © Время Новостей Online ПОЛИТИКА, РОССИЯ 5541 25.09.2009, 10:49

URL: <https://babr24.com/?ADE=81084> Bytes: 6046 / 5969 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Анатолий Караваев.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.посы: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.посы: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.посы: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.посы: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.посы: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)